

银川市团委助力65名宁夏籍大学生返乡



团委工作人员到火车站接送学子们回家。受访单位供图

本报讯（记者 陈秀梅）“一路虽漫长，但我们终于安全到家啦，超级感谢银川市团委的帮助。”“冬天适合拥抱，太爱宁夏了。”……12月9日凌晨2时35分，一列从新疆克拉玛依发出的火车缓缓停靠在中卫火车站，从车上下来65名来自中国石油大学克拉玛依校区的宁夏籍学生，他们虽经旅途劳顿，但精神饱满、心情愉悦，纷纷发朋友圈致谢。

为帮助外地大学生顺利返乡，12月4日，银川市团委在网上发出致返乡大学生的一封信，信中写道：“如若在离校返乡途中遇到困难问题和有特殊需求，可以拨打0951-6888568向银川市团委反馈，我们将第一时间帮助协调解决。”次日，便接到中国石油大学克拉玛依校区宁夏籍学子的求助电话：“宁夏在这所学校就读的学生比较少，这里也没有开通到宁夏的航班，我们回家是个大问题，需要乘学校专列到山西太原再自行购票转车，希望银川市团委给予协调帮助。”接到求助后，银川市团委工作人员的一句“不要着急，耐心等待，一定会让你们平安回家”让同学们吃了“定心丸”。随后，市团委第一

时间向自治区团委汇报情况，并主动对接克拉玛依市团委和该校团委，经过多次沟通商议后，争取到专列在中卫火车站停留。因前期学生已安排满员，银川市团委又与该校沟通商议，协调在其他省会城市站点停靠的学生退票换乘，给宁夏籍学生腾出座位。

“学生们回家的心情非常迫切，我们在一天时间里就接到了3通求助电话。接到求助后，我们积极协调中国石油大学克拉玛依校区团委、克拉玛依市团委，确保列车停靠中卫站，并牵头五市团委联动派车接送。学生是青年群体的主要部分，希望通过团组织的带动，让他们感受到家乡的温暖。”银川市团委青年发展部部长岳晴岚说。

6日21时，中国石油大学克拉玛依校区宁夏籍学子全部买到车票。7日15时，同学们启程回家，并于9日凌晨到达中卫火车站，由各市团委派车到站接送回家。

据了解，银川市团委还给学生们准备了“爱心包”，里面有口罩、消毒酒精等防疫物资。考虑到学生到达已是凌晨，工作人员还给大家准备了零食、保温杯等，让学生们感受到来自家乡人民的关心关爱。

宁夏各医院发布就诊须知

门诊就诊需出示48小时内核酸检测阴性结果

本报讯（记者 安小霞）12月10日至11日，宁夏多家医院发布就诊须知，倡导门诊、急诊患者“非必要不陪同”，同时要求门诊患者及陪护人员规范佩戴N95口罩或医用外科口罩，并出示48小时内核酸检测阴性结果，按照医院接诊区设置分区就诊。

记者从宁夏医科大学总医院、银川市第一人民医院、银川市妇幼保健院、银川市中医医院等医院发布的就诊须知中看到，对于入院无48小时内核酸检测阴性结果的就诊人员，须配合预检分诊人员引导前往医院抗原检测点自费完成抗原检测，结果阴性方可进入门诊、急诊就诊。进入医院需要取下口罩进行各类检查与治疗操作的患者，

以及实施门诊手术的患者，均要持24小时内核酸检测阴性结果。凡体温大于37.2℃、有呼吸道症状的患者，要主动告知预检分诊人员，并按照指引前往发热门诊就诊。

银川市第一人民医院就诊须知还明确，核酸检测结果阳性患者来院就诊时，须全程正确佩戴N95口罩，主动告知预检分诊人员，并按照指引前往核酸/抗原阳性患者就诊区就诊。

对于住院患者，各医院均要求，所有住院患者及陪护人员入院时都要出具24小时内核酸检测阴性结果，按照医院病区设置分区治疗，严禁探视。

从业人员每日晨检 经营场所通风消毒…… 市场监管部门致信 餐饮单位遵守8项要求

本报讯（记者 吴彩华）12月9日，银川市市场监督管理局发出《致全市餐饮单位的一封信》，就全面做好餐饮环节常态化疫情防控和食品安全管理提出8项要求。

8项要求分别是：落实好疫情防控主体责任。各类餐饮单位对本单位的疫情防控和食品安全负责，从业人员对个人健康管理负责，解封不解防，切实落实好本单位和个人疫情防控措施。

落实好从业人员晨检制度。严格落实从业人员每日晨检制度，重点检查是否存在体温异常、着装不规范、个人卫生差等情况，查看是否患有发热咳嗽、手部外伤、腹痛腹泻等传染性疾病。患有发热等症状人员要立即进行核酸检测，检测为阳性的按照规定做好隔离及治疗，单位其余人员按照密切接触者管控要求自行做好隔离和核酸检测，上述人员康复后方可返岗复工。

落实好从业人员防控措施。后厨工作人员在工作期间必须全程佩戴普通外科口罩，前厅服务人员全程佩戴N95口罩，前台结算、订餐等与消费者接触较多的服务人员除佩戴N95口罩外，建议佩戴透明面罩。从业人员工作前严格按照“六步洗手法”做好手部清洁消毒。

落实好经营场所通风消毒。经营场所每日定时开窗通风，定时对空气、地面、墙面、桌椅等消毒，尤其对门把手、门帘、卫生间、电梯按钮等人员接触较多的地方要加大消毒频次。

落实好公筷公勺管理制度。大力推行“公筷公勺”制度，切实达到“一菜一公筷一汤一公勺”要求。

落实好食品安全管理制度。餐饮单位应对前期剩余食品原材料全面开展清理，对经营场所彻底进行打扫，清除卫生死角。严把食品采购、验收、贮存、加工、食品添加剂管理等关键环节，要保持食材新鲜，提高饭菜质量，切实为消费者提供安全放心的食品。采购和使用进口冷链食品的，启封前应对外包装进行消毒。

严禁采购加工野生动物制品。严禁在经营场所饲养及现场宰杀活禽，严禁加工制售以野生动物为原料的食品。

加强网络餐饮服务安全管理。从事网络外卖活动的实体餐厅每单必须规范加贴食安封签。网络餐饮服务第三方平台要落实疫情防控和食品安全主体责任，监督配送人员工作期间全程佩戴N95口罩，每天定时对餐箱和车辆进行消毒。